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О проведении Всероссийской олимпиады
по финансовому рынку и основам потребительских 
знаний для старшеклассников

	Сообщаем, что в период с 1 сентября 2015 года по 31 марта 2016 года Институтом фондового рынка и управления совместно с Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, общероссийской общественной организацией потребителей «Союз защиты прав потребителей финансовых услуг» при поддержке Центрального банка Российской Федерации проводится Всероссийская олимпиада по финансовому рынку и основам потребительских знаний для старшеклассников (далее – Олимпиада).
Олимпиада способствует изучению молодежью основ функционирования финансового рынка, созданию условий для поддержки одаренных детей, вовлечению учащихся в активную познавательную деятельность в области финансовой культуры.
	Регламент проведения Олимпиады в 2015/2016 учебном году включает:
· регистрацию участников Олимпиады в период с сентября по октябрь 2015 года;
· проведение первого тура в форме заочного конкурса в период с октября по декабрь 2015 года;
· проведение второго тура в форме творческого эссе в период с декабря 2015 года по январь 2016 года;
· проведение третьего тура (финала) в марте 2016 года.
Подробная информация об условиях проведения Олимпиады и участия в ней размещена на сайте http://olimpiadaifru.ru. Контактный телефон оргкомитета Олимпиады: 8(495)797-95-60, адрес электронной почты: olimpiada@ifru.ru. 
Просим довести информацию до руководителей образовательных организаций, обеспечить участие в Олимпиаде обучающихся области.



Первый заместитель министра		    	И.А. Ковшира

Яроцкая И.С., 
44-12-01







